



上周，随着常州、杭州等城市部分楼盘大幅打折促销的消息传出，年初就已经在房地产界传得沸沸扬扬的“楼市崩盘论”再次发酵。尽管上月的统计局数据依旧显示全国房价仍在普涨，尽管各地土地市场仍在升温，尽管陆续晒出的年报显示中国的房企销售和利润都已经达到惊人的高度，但关于中国楼市在2014年的前途，很多人却并不看好。

就在几天前，一篇《房价已经崩盘的5点证据》蹿红网络。截至23日的百度搜索显示，该文页面链接将近66万。这提示崩盘的五点“证据”包括：一是售房旺季楼市不旺；二是三四线城市的楼市已经有价无市；三是银行已经缩紧房产的银根；四是抛售房产的民间人士越来越多；五是许多大亨纷纷撤资房地产。

姑且不论这五点证据是否真的值得推敲，一个不能回避的事实是，2014年以来，看空房地产市场的言论与观

楼市真的会“崩盘”吗？

点已经是层出不穷，其中一些地产业内人士的表态更是值得玩味：王石说今年“形势不妙”；王健林对今年楼市“并不乐观”；任志强表示“不要对2014年太抱希望”。

2014年的中国楼市真的走到所谓“崩盘”的边缘了吗？

事实上，关于中国楼市崩盘的说法，有多少“证据”的同时就会有多少的反证。就在楼市崩盘论在互联网、微信朋友圈里转发最热闹的那几天，北京市第二批自住房的网上申购开启，申购者十分踊跃，尽管网申通道24小时对外开放且报名有效期限长达一个月，但申购首日上午，网站瞬时点击量最高超过6万，页面一度崩溃。

就在业内看空房地产市场的言论不断出现的时候，2014年1月，一线城市土地均价的涨幅更是惊人，上海易居房地产研究院数据显示，1月，京沪深穗四个城市的土地成交均价达到每平方米10136元，环比上涨125.1%，同

比上涨253.1%，创历史单月新高。此外，10个典型城市土地成交均价达到每平方米5449元，环比上涨11.4%，同比上涨151.9%，已持续16个月同比正增长。

与此同时，不断公布的房地产企业的年报显示，各主要房企不仅在2013年收获了创纪录的利润和销售业绩，更是将2014年的销售目标调到了新的高度。而就在一周前，央行公布的1月份新增贷款高达1.32万亿元，在中原地产首席分析师张大伟看来，信贷量的再次爆发可能会使2013年末开始降温的房地产市场再次升温，“这么多年的历史可以看到，房地产价格上涨爆发和信贷量的激增有明显的正相关关系。”

一面是中小城市房价回落，销售乏力的现实；一面是一线城市热度不减，需求空前的现状……关于中国楼市崩盘与否的种种证据与反证，展示给人们的其实是中国房地产市场强烈

分化的现实。

但市场分化并不等于楼市崩盘，一个必须明确的概念是，所谓房地产市场的崩盘，并非简单的等同于房价的大幅下跌，崩盘引发的是一系列系统性风险，包括市场信心的彻底崩溃，资金链的断裂，资产的大幅缩水，金融系统大量坏账的出现等等。从这个角度上讲，用“崩盘前夕”来形容目前的中国楼市的确有些言过其实。

不过，对于中国楼市“崩盘”的担忧，在目前看也并不多余。在经过10年高速发展与膨胀之后，中国的房地产行业已经积累了相当程度的泡沫，尤其是在一些资金充裕而需求有限的地区，房地产市场的泡沫化程度更是十分的明显；而出于土地财政和保持经济增速的需要，更是让很多城市的房地产扩张速度远远超过了需求增加的速度。

没有凭空生出的需求，是泡沫就总有被戳破的一天，随着鄂尔多斯、温州等城市房价的大幅回落，房地产去泡沫

化已经如多米诺骨牌一样开始在多个城市引发连锁反应。尽管目前来看，中国楼市去泡沫的过程仍仅限于一定区域，并显得温和可控，但让人担忧的是，仍有很多城市对已经发生的事情置若罔闻，还在重复地走着卖地、盖楼、建新城的老路。

大量资金仍在持续地向地产行业集中，开发企业被2013年优异的销售业绩点燃的开发热情，高额的地方政府债务负担使得“卖地”显得更加重要，而对于普通人——购房似乎仍是投资的最好渠道……现在，这一系列看上去“利好”房地产行业的因素，在未来的某一天却极有可能成为房地产崩盘的“制造者”。

多个房产大佬在年初的谨慎表态，与其说是对行业前景的看空，不如说是对行业发展的一次冷静的重新审视。尽管中国的房地产还没有走到崩盘的境地，但确实已经走到了一个急需变革与调整的十字路口。

(新华社北京2月23日电)

“北上广”“拼爹”？

一线大城市成年轻人公平竞争希望之地

新华社杭州2月23日电（黄深钢 徐艺婷）“这就是中国梦，他们只能在最好的年纪，带着最好的梦想，奔赴同一个陌生的世界，那里叫做北上广深。那个世界雾霭沉沉，散发着无穷的魅力，埋葬了无数的青春。”2月的一个深夜，来自浙江省某三线城市的吴岩汐在他的个人日志里写道。

此刻，他正在北京一间狭小的出租屋里，继续他第四个月的北漂生活。

北上广，“逃离”还是“逃回”？马年春节过后，返回北上广的浩浩大军再次成了社会焦点。25岁的吴岩汐是这大军中的一员，尽管在他的定义里，他并没有“逃”。

他告诉记者，在他父母看来，在家乡的银行谋得一份工作，既高薪又体面，但他果断拒绝了父母的提议，“很无聊，一辈子看得到头。”毕业后，吴岩汐立即到广州工作，一年后回到家乡杭州，在一家游戏公司任职不到三个月，便辞职北上，加入了北漂一族。

“北京是个可以看到中国未来变化的地方。”他这样解释去北京的理由。在他眼里，那个地方有看到自己未来、国家未来的希望。

相较于吴岩汐，来自杭州市余杭区的莫黛文更实际。她是新闻学院的毕业生，选择上海更多是出于职业需求和社会生活的考虑。“大学专业的学习加实习体会后，我决定去市场化媒体。从媒体行业的繁荣程度看，家乡肯定是没有上海比的，在家乡没有什么满意的项目单位。”

不久，莫黛文转到所在财经媒体的北京记者站。“从周围可以接触到的人来看，北京基本完胜全国其他所有地区。这里的人的品种实在太丰富了，有意思的人特别多！”她认为，北京有泛同学圈子，在工作之外可以聊些形而上的话题，不会除了工作就是琐碎的生活；新朋友也极丰富，能接触到不同行业和不同职业的人。

对当下的“北上广”讨论热，莫黛文认为年轻人选择北上广自有道理。

莫黛文有长远的考虑。上大学后，莫黛文发现上海本地同学的见识和视野比她宽阔不少。“在同龄阶段，他们就有比我更多地接触外部世界的优势，非常羡慕。”由此，她想留在大城市，让自己的孩子在这样的城市和体系中接受教育，比自己有更高的起点。在莫黛文眼里，北上广不只是个人发展的希望，还粘连着下一代教育与成长的希望。

生于湖北宜兴的朱栋，已在北京参加工作两年，他眼里的家乡只有一些工厂。“不在北京，难道要回家开个小店吗？”他曾有去武汉工作的机会。“六个实习生只要一个，我什么关系都没有，最后肯定留不下，也不想丢下这个时间成本了。”

莫黛文认为，朱栋对关系的看法有些夸张，但一线城市相对更公平的机会，是不争的事实。

熟人社会的攀比程度过高，“于是父辈包括我们自己这辈，都会很自然地互相比较，以前是谁家的孩子学习好，现在是谁家的孩子工作好，对象好，小孩好，这种环境让我有点毛骨悚然。”莫黛文说，在家乡感觉有人盯着你看，即便主观上想避免陷入其中，也难免会受到影晌而对自己的决定感到迟疑和彷徨。她认为这不是一个独立自主的年轻人应该生活的环境。

记者调查发现，北上广虽然有房价过高、环境较差、交通拥堵等各种问题，但它们仍是不少年轻人心中的希望之地。

“五年后的中国，他们前往的大城市已经是十年后，他们离开的故土仍如今日。”吴岩汐在日志里写道。



穿越黄河

南水北调中线穿黄工程隧洞开始充水试验

2月22日，南水北调中线穿越黄河工程两条隧洞开始充水试验。穿黄工程是通过并排的两条隧洞把中线调水从黄河南岸输送到北岸，隧洞工程从水下40米处横穿黄河，单洞长达3450米，是南水北调中线工程中的控制性工程。

左图：穿黄工程的效果图。
下图：2月23日，工程人员在穿黄工程隧洞充水试验现场观测水情。

(图文均据新华社)



贷款纠纷导致—— “济南第一高楼”泡沫破灭

新华社济南2月23日电（记者陈尚营）记者23日从济南市中级人

民法院获悉，该院近日对山东启德置业有限公司名下的涉案土地使用权及地上建筑物进行了公开拍卖，从10亿元起拍，成交价为15.6亿元。

据了解，被拍项目在2012年9月奠基时，向外披露该项目最高高度为318米，这一规划高度成为当时的“济南第一高楼”。

据介绍，为实现涉案资产价值最大化，切实维护各方当事人的利益，在济南中院组织下，拍卖会吸引了来自北京、上海等地知名房地产商参与，经过79轮激烈举牌竞争，北京一家房产公司最终以15.6亿元竞得。

济南中院相关人员告诉记者，申请执行人山东鑫海投资有限公司与被执行人山东启德置业有限公司委托贷款纠纷一案，经山东省高级人民法院一审、最高人民法院二审作出生效判决后，山东省高级人民法院依法指定济南中院执行。2013年11月，济南中院执行局依法立案执行。为进一步查找财产，防止被执行人对外违规销售、妨碍拍卖执行，2014年2月19日，济南中院在公安部门配合下，依法对“启德国际金融中心体验馆”进行搜查，加贴封条，予以查封，并全程录像进行固定证据。

截至目前，济南中院已完成了对该案法律文书送达、涉案土地及地上建筑物查封、限制出境、失信惩戒、财产搜查等执行措施，以及对涉案财产依法委托评估、拍卖等司法程序。



图为停工的“济南第一高楼”。
(新华社发)

平遥发生一起溺水事件 6名儿童身亡

新华社太原2月23日电（记者王学涛）记者从山西平遥县政府了解到，22日下午，平遥县发生一起意外溺水事件，6名儿童不幸溺水身亡。其中年龄最大的11岁，最小的为5岁。

据了解，22日16时47分许，平遥县公安局110指挥中心接到群众举报，汾河一级支流惠济河南政村段河道里掉入三名小孩，接报后，110指挥中心迅速指派警员救援。

18时05分起救援队先后打捞出4名溺水儿童，19时25分许，晋中市消防支队增援的蛙人在冰层下面打捞起一名溺水儿童，19时30分许，又在冰层下打捞起最后一名溺水儿童。陆续被打捞起的6名儿童分别被送往平遥县人民医院、中医院抢救，但终因溺水时间过长抢救无效死亡。

据了解，这次意外溺水事件系周六学校放假小孩结伴滑冰玩耍不慎落水所致。事件原因仍在进一步调查中。

责任编辑/左文辉 电话/87682875
电子信箱/gngjb@cnnb.com.cn

全国26%承包地已流转

农业部要求不能搞强迫命令

新华社北京2月23日电（记者董峻）近期一些地方在农村土地流转过程中急于求成，农村土地流转过快过急。农业部农村经济体制与经营管理司司长张红宇23日表示，土地流转要规范有序进行、平稳健康发展，因地制宜、循序渐进，不能搞大跃进，不能搞强迫命令，不能搞行政瞎指挥。

据农业部统计，截至2013年年底，全国承包耕地流转面积3.4亿亩，是2008年底的3.1倍，流转比例达到26%，比2008年年底提高17.1个百分点。经营面积在50亩以上的专业大户超过287万户，家庭农场超过87万个。

张红宇说，我国农村集体土地实行农户家庭承包经营，依法承包土地、流转土地是农民的核心权益，土地是否流转、价格如何确定、形式如何选择，均应当由承包农户自主决定，由农民说了算，任何组织和个人不能强迫和限制。因此，在土地流转中要始终坚持依法自愿有偿的原则，充分尊重农民意愿，确保不损害农民权益、不改变土地用途、不破坏农业综合生产能力。

他表示，当前在土地流转管理服务上仍有大量工作要做。全国还有三分之二的县和乡镇没有建立土地流转服务平台，有近40%的土地流转未签订合同，去年受理土地流转纠纷达18.8万件。因此，应主要通过建立健全土地流转公开市场，加强土地流转合同管理，健全纠纷调处机制等方式，不断规范土地流转行为，完善土地流转服务，为农户承包经营权流转创造良好的环境条件。

张红宇还强调，受农产品价格上涨和中央支农政策力度加大等诸多因素影响，农业领域逐步成为投资热点。目前工商企业直接租赁农户承包地的比例还不高，但流转面积增长的速度却很快，2012年流转转入企业的土地面积比上年增长34%，2013年比上年又增长了40%。因此，对工商企业进入农业既要鼓励引导，又要加强监管。工商资本进入农业要带领农民，而不是代替农民。

第七届中国(宁波) 国际精品家具展览会

同期 动力 第二届中国(宁波)精品厨房卫浴产业展览会

0574-87338503 / 87656693 www.nbjjz.com www.nbcwz.com

2014.3.7-10
宁波国际会展中心

支持单位/宁波市人民政府 主办单位/全国工商联家具装饰业商会 宁波市工商业联合会

承办单位/宁波市家具商会 协办单位/宁波市家具产品质量检测中心 宁波市装饰工程质量监督检验站



会员套票
专属特惠
一扫就得

家具·橱柜·办公·家装

MENGSHEN

MATTRESS

梦神床垫

展位号 3A01

ZUOYOU SOFA

左右沙发

400-886-1986

http://www.zuoyou-sina.com

富邦美品

AMERICAN HOMESTYLE

美国经典家具

中国企业500强

140+宁波 400-800-0805

www.FB1952.com

3月7日-10日

在国际会展中心3号馆

等你哦！！！

宁波顺美家具连锁荣誉出品

赖氏家具

100%全实木

【纯正北美黑胡桃】【西非乌金木】

展位号：2号馆2A16

由美授权代具
设计生产

定制生产

批发零售

上门安装

售后服务

全国统一服务

全国统一服务